

全面规范办学行为 扎实提高教育质量

——县教育体育局研究部署全县中小学“五项管理”专项督查暨中小学、幼儿园责任督学挂牌督导工作

■ 通讯员 张益平 魏志东



5月31日,全县中小学“五项管理”专项督查暨新一届中小学、幼儿园责任督学工作会议在幸福里实验小学报告厅召开。会议传达学习了教育部关于中小学生手机、睡眠、读物、作业、体质健康等“五项管理”的文件精神和相关会议、通知的要求,研究部署了下一阶段“五项管理”贯彻落实情况督查和中小学、幼儿园责任督学挂牌督导等工作。

会上,县委教育工委书记、县教育体育局局长李长春指出,“五项管理”的贯彻落实,关系学生的成长、教育的发展、社会的进步;责任督学挂牌督导,关系到学校办学行为的规范、内涵的发展、质量的提升。教育部已将“五项管理”专项督查作为本年度教育督导的一号工程,对整改落实不到位、不及时的,将及时进行通报、约谈,对违反规定造成不良后果的,将追究相关责任人责任。

李长春要求,全系统上下要提高政治站位,切实提高认识,切实认识到“五项管理”贯彻落实和责任督学挂牌督导工作的重要意义。要把“五项管理”贯彻落实与全系统正在开展的党史学习教育结合起来,作为党史学习教育中为民办实事的重要内容;与“人民满意学校”评选活动结合起来,提升学校治理能力和治理水平。要明晰工作要求,切实完成“五项管理”贯彻落实和责任督学挂牌督导工作的重要任务。各学校和责任督学,要认真系统地学习教育部出台的关于“五项管理”的相关文件精神,知晓每一项管理的具体要求。要坚持问题导向、效果导向,全力做好“五项管理”贯彻落实和督查工作。新一届责任督学要依照相关规定和要求,对学校实施常态化、公开化监督、检查和指导,发现问题及时提出整改建议,并下达整改通知书,适时进行回访督导,跟踪整改进度,直至问题完全整改到位。各中小学要根据学

校自查、局督查和责任督学督查情况,建立问题清单,制定整改措施,保证“五项管理”贯彻落实到位。

李长春强调,局机关相关科室要密切配合,各学校要成立“五项管理”专项督查领导小组,明确职责,统筹推进。要加强“五项管理”贯彻落实和责任督学挂牌督导工作的督查,定期编发督查简报,年底总结评比。要全覆盖、齐步走,抓督察、常态化的扎实做好“五项管理”贯彻落实和责任督学挂牌督导工作,并形成长效机制,做到持之以恒、久久为功,全力开创涟水教育高质量发展的新格局。

县委教育工委副书记徐岩宣读

了《关于组织开展全县中小学“五项管理”专项督查的通知》和《关于调整中小学、幼儿园督学责任区和责任督学的通知》,县委教育工委委员、县教师发展中心主任徐颖超主持会议。县教育体育局领导班子成员、机关科室负责人,全县中小学校长、幼儿园园长,全体责任督学、责任督学联络员等参加会议。

会前,县教育体育局印发了《关于转发教育部关于加强中小学生学习手机、睡眠、读物、作业、体质健康等管理工作的通知》,成立督查组,制作了新一届责任督学公示牌,还为新聘任的168名责任督学颁发了工作证。



县教体系统组织开展校级领导课堂教学展示活动

■ 通讯员 孙亮

课堂教学展示结束后,夏衡作了题为《深化教学改革 提升课堂品质》的专题讲座,介绍了《淮安市基础教育“融学课堂”教学改革实施方案》出台背景,解读了具体要求,分析了课堂改革方向。贾小飞介绍了前阶段我县“融学课堂”开展情况,通报了全县校级领导参与课堂教学展示活动的具体数据,对没有参加课堂教学展示的校级领导提出了进一步要求,并对下一阶段工作做了具体部署。

县教师发展中心副主任殷作模对本次课堂教学展示活动进行总结,希望全县校级领导对“融学课堂”进一步学习,提高认识,做推广“融学课堂”的模范带头人,在校内成立领导小组,制定方案,切实把“融学课堂”落实到位,教师发展中心也将进一步探索研究,组织相应的活动,一起把“融学课堂”研究推向高潮。

全县小学班主任基本功大赛举行

■ 通讯员 王保华

为搭建班主任成长平台,推动班主任专业发展,促进班主任队伍建设,5月28日,全县小学班主任基本功大赛县级决赛在实验小学举行。

本次大赛分学校初赛推荐、区域联盟校复赛选拔、全县决赛评比三个阶段。县级决赛采取笔试、面试和论文相结合的方式,共有22名选手参加。通过紧张激烈的竞赛,最终向阳小学左梦诗和幸福里实验小学丁黎黎两位选手获得特等奖,实验小学左美利、郑梁梅小学陈来霞等20名选手分别获一、二等奖。

全县幼儿园开展庆“六一”活动

■ 通讯员 吉兵 朱雷

“六一”国际儿童节来临之际,我县各幼儿园开展丰富多彩、形式多样的文体活动,欢庆节日,放飞童年梦想。

实验幼儿园举行主题为“童心向党 筑梦成长”庆“六一”文艺汇演。师生们用多种形式的红色经典节目传递心中的喜悦,表达对党和祖国的热爱。孩子们展示的器乐合奏《铃儿响叮当》,曲调流畅、情绪欢快、委婉动听。老师们的舞蹈《东方红》,舞姿轻盈,身轻似燕……舞蹈串烧、传统戏剧、情景剧等精彩节目轮番上演,整个演出形式多样,精彩纷呈;郑梁梅幼儿园开展“跳蚤市场”买卖活动,孩子们备好“地摊”,大声吆喝,通过亲身实践,体验买卖的乐趣,拓展生活经验,学习认识钱币,初步了解市场规则;南门小学幼儿园举行主题为“童心向党 快乐成长”庆祝活动,孩子们把自己搭建的作品摆放在草坪上,引来家长们啧啧称赞。还举办了庆“六一”篝火晚会,小朋友们和家长们一起,伴着音乐的节拍,在篝火旁唱着、跳着、游戏着,共同感受节日的美好氛围;朱码幼儿园举行主题为“童心向党 庆祝六一”暨新园搬迁庆祝活动,县教育体育局和朱码街道相关领导为新园揭牌。孩子们精心准备了舞蹈、曲艺、朗诵等多形式的文艺汇演庆祝自己的节日;麻垛中心幼儿园开展了大型文艺汇演活动,孩子们身穿节日盛装,踏着律动的节奏,将童年的激情唤醒,轻快旋转的身影,将童年的风采展现。教师团队也登台献艺,展现了自己的风采;五港中心幼儿园举行主题为“童心向党 梦飞扬”庆“六一”活动,通过舞蹈、文艺表演等形式,让幼儿在活动中既感受节日的温馨和快乐,又接受爱国主义教育。

据县教育体育局学前办负责人介绍,下一阶段,将组织全县幼儿教师认真学习习近平总书记给淮安市新安小学五(8)中队少先队员回信精神,持续开展党史学习教育,厚植幼儿们爱党、爱国情感,让红色基因、革命薪火代代相传。



5月26日下午,我县召开涟水县高中级部主任座谈会。副县长马荣,县委教育工委书记、县教育体育局局长李长春出席会议。全县高中级部主任代表等参加会议。座谈会气氛融洽,与会人员围绕高考目标、教师考核、“三名”工程等方面进行讨论,共同为推动涟水高中教育再上新台阶建言献策。

■ 戴亮 摄

大东学校:质量立校筑坦途 党建引领谱新篇

■ 通讯员 叶婷 周绍云

近年来,大东学校认真贯彻执行党的教育方针政策,坚持以立德树人根本任务,结合“创造良好育人环境,促进学生长足发展”的办学特色,深入开展党建活动,不断增强党支部凝聚力、战斗力和创造力,真正做到解放思想敢担当,真抓实干有作为。

“四进”工作促党建 抓好党建促教学

该校开展“进班级、进教学、进课堂、进管理”党建“四进”活动,进一步发挥广大党员教师在工作岗位上的先锋模范作用。

在进班级活动中,党员同志深入班级,了解班上学生的动向,观察学生近期学习情况,针对思想极端的学生及时加强心理疏导,同时结合学生在校生活等方面的实际情况,有针对性地采取相应措施推进

文明班级创建;在进教学活动中,党员同志针对年级特点、学科特点,组织教师谈学情、论教学,上汇报课、研讨课,让进教学活动凸显成效;在进课堂活动中,以党员听课、评课为抓手,组织行政干部进课堂,与教师共同讨论、交流、分享教学方面的宝贵经验,促进教师业务能力提升;在党史学习教育开展中,组织党员瞻仰周恩来纪念馆、重温入党誓词,牢记初心使命;在进管理活动中,党员干部组成督导组,对班级管理存在的问题,要求班主任、学生及时整改完善。同时为辖区内三家民办园指定党建指导员,引导民办园开展党史学习教育。

通过党建“四进”活动的开展,该校各项工作呈现出“一日常规更规范、教育教学更实在、安全管理更有效、校园环境更美好、学习氛围更浓郁”的新气象。



搭建平台助成长 优质发展重质量

该校高度重视教职工教学业务

异的成就。

该校还非常重视九年级毕业班工作,成立了毕业班工作领导小组,定期召开毕业班工作专题研讨会;召开毕业班家长座谈会,加强家校联系,以家校联动提高学习效率;召开学生会,了解学生思想动态,及时调整教育教学策略;日常工作中强化班主任工作,班主任必须按时到岗,跟班到位,加强对班主任的考核力度。

该校在2020年中考中,四星高中上线数27人,创历史最高;总分、合格率、优秀率等各项指标均名列全县农村学校前茅;创建了淮安市周恩来班、淮安市预防近视特色学校;荣获2020年度教育工作目标综合考评先进单位、全县教育教学工作先进单位、中考综合评估先进单位、全县广播操比赛特等奖、中小学生会优秀组织

奖、最美大课间评比一等奖;有2位老师评上高级教师、3位老师评上中级教师;有20多位老师获市级优秀班主任、优秀教师等多项荣誉。

爱心助学春风行 扶残攻坚圆梦想

为了将党和国家的教育资助政策落到实处,让农村困难家庭得到实惠,该校实施精准扶持。主要成员为党员同志。多年来,该校还积极开展寒暑假、国庆、五一期间家访活动,真情实意地关爱每一位同学,帮助困难学生顺利完成学业。

